

EDITORIALES

La semilla y la cosecha

M. Vandervelde ha estado en Madrid. M. Vandervelde, ilustre político socialista belga, declara que no hay peligro comunista para Europa y muchos menos para España. Las informaciones que nos transmiten estas palabras sedantes de M. Vandervelde no nos dicen las razones en que se funda tanta seguridad. Dichas aquellas por M. Vandervelde en estos momentos y en Madrid, parecen más bien una amabilidad del «leader» socialista flamenco; y de estas frases que se dicen, a la familia en casa de un enfermo, para tranquilizarlos.

Porque el clamor contra el peligro comunista, el «Cuidado con los Soviets» resuena por todas partes. Y no se trata de algo que no se parezca poco ni mucho al famoso «peligro amarillo» del siglo XIX (que ahora en el siglo XX y precisamente con carácter invasor por tierras de Asia) sino de algo próximo, contagioso, que está metido en Europa y en América por todos los sectores sociales, el político primero y el comercial después y el industrial a las puertas; peligro que preocupa a todas las naciones de Occidente más de hora en hora.

Habríamos de reconocer que todo el mundo se engaña menos Mr. Vandervelde o que sólo Mr. Vandervelde padece de ceguera.

Probablemente a lo que se refiere el ilustre socialista belga cuando niega el peligro comunista, es al peligro de revolución roja destructora de todo orden social. Seguramente que no estamos en vísperas de la soviética violencia. La merca secular de los regímenes civilizados es enorme. Pero ya se ha dado la gran voz de alarma; la Civilización Cristiana, es decir la Civilización europeo-americana está en postura difícil, está gravemente enferma. Claro es que su robustez orgánica la permite vivir aun en tierras de Occidente en libertad y en senora. Pero hace ya muchos años, más de un siglo, cerca de dos siglos y medio, que la Revolución la roe. Es un cáncer lento, en cuya, en el mejor de los casos, penúltima fase nos encontramos. La virulencia comunista aumenta, alimentada por el foco poderoso de Moscú. Y el cáncer, de acuerdo con sus pías, tan numerosos, por todas partes. La revolución incubada por la Reforma evolucionista ahora en lo social, después de haber dominado en lo religioso inicialmente y en lo político más tarde. Deshechas por este orden lo teocracia y la aristocracia, es la plutocracia ahora la amenazada. Ya el trastorno profundo y universal de la gran Guerra, desarticuló y envenenó su vida; y sobre esta mundial debilidad aventó a volar el sembrador de Moscú sus semillas de muerte.

Mr. Vandervelde, socialista de orden—un socialista que colabora con la Monarquía y el Capitalismo belgas— toma su deseo de paz por realidad. Pero es lo cierto que sobre y en la atmósfera liberal-socialista del siglo XIX, abonada por la sangre de la Gran Guerra, fructifican las plantas-consecuencias ineluctablemente; estas plantas-consecuencias que la lógica impone con su implacabilidad esencial. Que no es posible sembrar sin recoger. Y aunque Mr. Vandervelde se empeñe, la pura doctrina marxista de Moscú, es lo que destila sobre el mundo.

Mitín republicano

«Restauración del orden jurídico». «Poder de revolución sin sometimiento a la ley». Estas frases que parecen integrar un cartel de desafío, son lanzadas todos los días en periódicos y tertulias. Y todo esto, de ahora, nos parece que también se decía antes y de aquel pasado nos encontramos con este presente. Diríamos que no son problemas solamente los que van surgiendo a medida que la obra de demolición avanza; sostendríamos que lo que ocurre representa un detalle, no más que un detalle; pero, desgraciadamente, ese detalle puede enmarfarse. Estamos, pues, como antes, ante una incógnita que espera el rayo del sol para desvanecerse o para plasmarse en hechos.

Se constituye la Asociación de la Prensa

Ya es una realidad. Ya podemos decir que la Asociación de la Prensa en Almería es un hecho rotundo y definitivo; y esto se debe al esfuerzo de unos cuantos y al entusiasmo de todos y que por fin ha cristalizado en efectiva realidad.

El pasado domingo, convocada por la Comisión gestora se celebró en el Círculo Mercantil la reunión de los periodistas y colaboradores de Almería aprobándose los Estatutos porque ha de regirse y procediendo a la elección de su junta directiva.

Tras breve discusión, por unanimidad quedó constituida en la siguiente forma.

Presidente: don Ginés de Haro y Haro; director de HERALDO DE ALMERIA.

Vice-presidente: don Guillermo Rueda Ferrer; «La Crónica Meridional».

Contador: don Fausto La Gasca, colaborador de «La Independencia».

Tesorero: don Vicente Burgos, redactor de «La Crónica Meridional».

Secretario: don Juan López Suárez; redactor de «La Independencia».

Bibliotecario: don Joaquín Santisteban; colaborador de la Prensa local.

Vocales: don Francisco Campano Martínez redactor de HERALDO DE ALMERIA; don Rogelio Téllez Moreno, redactor de «Diario de Almería»; don Francisco Albaladejo, redactor de «La Crónica Meridional»; don Antonio Merino Martínez, correspondiente Prensa de gráfica de Madrid y provincias y don Rogelio Quiñones Ramírez, redactor de «Diario de Almería».

Claro está que tratándose de nuestro Director, al que aparte de la obediencia que le debemos, queremos por sus condiciones de bondad y sencillez, hemos de ser parcos en los elogios, pero el hecho de haber sido nombrado para la presidencia de la Asociación por unanimidad revela un tático y expontáneo reconocimiento de sus relevantes condiciones y aptitudes para el desempeño del cargo en los momentos más difíciles y laboriosos para la vida de la Asociación.

Entre los reunidos, predominó un franco espíritu de camaradería a pesar de las distintas tendencias políticas que animan las publicaciones en que prestan su esfuerzo, lo cual demuestra que el ideal que a todos anima es hacer de esta naciente organización una Sociedad llena de vida y de vigor que cumplirá la alta misión que inspira su programa.

Por bien de todos deseamos que el éxito les acompañe en todas las gestiones que han de realizar.

COMIDA INTIMA

El pasado domingo, a las dos de la tarde, se reunieron en comida íntima en «Venta Eritaña» los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, galantemente invitados por el Alcalde señor Granados Ruiz. También asistieron el secretario de la Corporación señor Esteban y el secretario particular del Alcalde señor Escobar.

La comida transcurrió dentro de la mayor camaradería. Los periodistas mostraron al Alcalde su agradecimiento por la atención que había tenido e hicieron votos porque su gestión al frente del Municipio se vea premiada por el éxito más lisonjero.

Mitín republicano

El domingo a las diez de la mañana se celebró en el Teatro Cervantes un mitín organizado por el Partido republicano Federal de Almería. Presidió el acto don Julio García, de la Juventud Federal.

Hicieron uso de la palabra don Juan Company, don Juan Sánchez Pozo, don Laudelino Moreno y D Manuel Hilario Ayuso.

Todos los oradores, luego de alabar grandemente el nuevo régimen, abogaron por la implantación de la República federal, señalando las excelencias y ventajas de esta forma de Gobierno. Fueron muy aplaudidos al final de sus discursos.

El local del teatro estaba completamente abarrotado.

En los palcos y plateas había numerosas señoras y señoritas.

A la una y cuarto de la tarde terminó el acto, disolviéndose la

concurriencia en el más perfecto orden.

Llegada del señor Tuñón de Lara

En el tren de las seis de la tarde del domingo, llegó a nuestra capital el catedrático de este Instituto don Antonio Tuñón de Lara, actual Gobernador civil de Cáceres.

A la estación acudieron a esperarle gran número de amigos y la banda municipal.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

CHISPAS DEL YUNQUE

En plena epidemia

La sociedad española está pasando por el periodo culminante de un sarampión de radicalismo que como todos los sarampiónes que fueron en el mundo, desde Noé, que fue el primero en padecerlo, pasará, sin otras consecuencias que matar a algunos y dejar idiotas a otros muchos por haberles atacado de firme.

Las medidas preventivas contra esta epidemia dieron siempre lióvanos resultados y es preferible dejarlo pasar tranquilamente como algo inevitable que se produce por generación espontánea como los espárragos silvestres y los mastranzos.

Instaurado el régimen republicano, muchos señores, burgueses por esencia por condición y temperamento, quizás alucinados por el afán exhibicionista de lucirse en los candeleros de la popularidad conquistada fácilmente en el arroyo, con cuatro declaraciones de circunstancia y cuatro palabras rimbombantes de mitín callejero, quieren aparecer como fervorosos republicanos.

Uno de estos me dice reventando de satisfacción: «Mire, yo siempre fui republicano en el fondo, pero como no estaba en moda, lo disimulaba y parecía lo contrario. Hoy todo marcha bien y no tengo porque guardar el secreto».

Claro está que no conviene a nadie pero como se agita, bulle, da voces, habla pestes de la Monarquía a cuyas ubres estuvo pegado siempre como un insaciable recental, termina uno por creerlo.

Pero no son estos los peores, no señor; hay otra clase, completamente nueva que puesta en el camino de los radicalismo trascendentales son terribles y no se conforman con menos de declararse ácratas, o comunistas al estilo ruso, con su carnet de soviético que viene a ser el timo de los perdigones en gran escala y autorizado por la dictadura roja de la Cheka.

Todos estos ciudadanos de tipo «ford» son en el fondo unos pacíficos burgueses a los que el miedo de aparecer sospechosos, induce a decir tales tonterías.

Así es, que cuando oyen hablar del reparto de las tierras, de la incautación de bienes, del reparto social y hasta del amor libre, se ponen un poco pláidos, porque hasta hoy les va muy bien con sus bancaltes de parrras, su casa propia y su familia organizada bajo su tutela.

Esto no importa para eso está demasiado lejos y que mientras llega ha tenido tiempo de hacerse un personaje en el nuevo régimen.

Lo triste de todo es, que esa legión de idiotas en pleno sarampión están causando un daño enorme a la verdadera clase trabajadora, a la que produce y habla poco, envenenando sus pensamientos con ideas absurdas, aunque en verdad, es tan noble y tan buena que no hace algo enorme porque ni lo siente ni lo desea, aunque bien le están dando ocasión de hacerlo.

S. SERGIO

Del momento

Por creerlo de actualidad re- producimos el juicio crítico que de la personalidad de don Augusto Barcia hace la Revista madrileña «El Auxiliar de la Ingeniería y Arquitectura» ya que es revista esencialmente profesional y científica, y apartada por consiguiente de todo partidismo político ofrece la garantía de su imparcial ecuanimidad.

Dice así: «Augusto Barcia ha sido nombrado delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario: Barcia es uno de los Abogados más cultos de la España actual y a esa cualidad une la de ser un verdadero aristócrata espiritual, encarnado en un hombre de franco pensar avanzado y democrático. Y sobre esas ya admirables cualidades tiene las aún más dignas de admiración, que suponen su pulcritud exquisita de proceder y su gran bondad, verdaderamente apostólica.

Barcia, como su hermano Camilo, el maravilloso embajador del espíritu de la España moderna en tierras de América y de Asia y su otro hermano, ingeniero agrónomo, de título extranjero, a quien la analfabeta imperminencia de algunos de nuestros técnicos oficiales hizo marchar a la Argentina, donde desarrolla una gran labor, son una familia que honra a España.

Augusto ha escrito varios artículos admirables en nuestra Revista, que lee y comenta con su gran bondad, y asiste con frecuencia a la Casa del Auxiliar de ingeniería cuando hay conferencias. Es uno de nuestros más queridos amigos y uno de esos hombres que consagran lo que toca y elogia, por su gran prestigio personal.

Iba a pronunciar una conferencia en la Casa Social y el mismo día la suspendió el Gobierno de la Dictadura. La Junta a procediendo dignamente, acordó no dar ninguna otra conferencia en señal de protesta por el atropello al hombre de espíritu recto, que molestaba solo porque era indomable. Esperamos que la maravillosa palabra de Augusto Barcia se deje escuchar en la Casa de los Ayudantes y Auxiliares de Ingeniería. Muchas y graves ocupaciones van a caer sobre nuestro amigo, ¡ya verán los banqueros cómo son los hombres de la República! Pero para preparar una conferencia necesita la cultura de Barcia lo menos, lo menos, diez minutos».

Respecto a la administración de este Ayuntamiento, del que se quejan, solo me interesa consignar, que después de haberse pagado todas las cargas legales y haberse hecho grandes reformas en la casa Ayuntamiento y fuente pública entre otras, sobran en caja en 31 de diciembre último, en el que se suscribe también era alcalde 11, 776 pesetas 74 céntimos y se hicieron reintegrar a la caja municipal al anterior Ayuntamiento, correligionario de los que hoy forman la comisión gestora la cantidad de 4372 pesetas 14 céntimos, que de ella faltaban, hechos elocuentes que dicen lo que fue y lo que ha sido la administración de ambos Ayuntamientos.

Dejo por lo expuesto que juzgue la opinión y ella haga los debidos comentarios para que por esta vez los profesionales de la mentira y de la calumnia, no logren sus maquiavélicos propósitos.

Gracias señor Director y reiterándose de usted queda s. s. q. e. s. m. Guillermo Grima.

Mojácar 3 mayo 1931,

Desde el balcón de la actualidad en la Prensa

La incógnita

Estamos como antes. No hay un programa de soluciones concretas; no hay una unidad de criterio nacional que destruya los brotes aislados de emancipación territorial; no hay más que una incógnita que se adelanta a nuestro futuro y lo oscurece. Existen problemas para cuya resolución bastaría el hecho de fuerza en que se ampara el actual régimen con pleno asentimiento ciudadano y, otros problemas que no lo eran, empiezan a despuntar entorpeciendo la obra «restauradora»—son palabras de Osorio y Galiardo—del orden jurídico. Seguiremos en el mismo estado de estancamiento colectivo, nos mantenemos en la misma pendiente peligrosa de amenazantes perturbaciones inestables.

De la estepa andaluza salen no sabemos que conminaciones que obligan al Gobierno a vigilar los campos; de Cataluña vienen rumores inquietantes. Pero en Madrid se asegura, como se aseguró, siempre, que la tranquilidad es completa, absoluta. No dudamos de estas palabras tranquilizadoras, no es necesario ponerlas en cuarentena, porque damos crédito a los miembros provisionales del Gobierno republicano. Nuestro ciudadanía no lo confundimos y de ello es una prueba este amplio saldo de confianza que nos merecen los prohombres de la situación. Nos ocurre una cosa muy curiosa y que, como curiosa, vamos a propagarla. El señor Maura (don Miguel), está plenamente seguro de esta tranquilidad nacional; pero se habla de dotar a la Guardia civil de motocicletas, para contener la oleada comunista que invade los campos andaluces. No quisieramos ver en estas medidas

peligros encubiertos, aunque no tenemos más remedio que reconocer que, en el fondo, existe cierta postura extremista que el Gobierno quiere abortar llevando la vigilancia hasta el propio tajo.

La incógnita, pues, está ahí; entre el rumor huracanado del problema catalán y el no menos problema de los latifundios en Andalucía. Ambos, representan serios escollos para la nave de nuestra naciente República, no tan fáciles como se supone de eliminar.

No encontraría obstáculos, seguramente, una medida heroica por parte del Gobierno para con tener la amenaza del lagriegro andaluz, pero ello supondría reemplazar el emblema de la democracia, que es el puntal que afianza la obra de transformación del régimen; no habría oposición seria si el Gobierno pretendiera hacer reconocer su autoridad central en Cataluña; pero ello quebrantaría los acuerdos de un pacto de colaboración entre factores de distintas ideologías. He aquí por qué siendo problemas que a simple vista salta la solución, no la tienen. Y esto es lo que nos hace levantar el murallón de la incógnita.

Librenos Dios de dudar de las palabras del ministro de la Gobernación. Al contrario, estamos seguros que responden a la realidad, porque ni en Cataluña ni en Andalucía puede alterarse el rumbo que ya van tomando los acontecimientos y que ante los cuales el Gobierno guarda prudencial discreción.

Hay paz en España. Se extinguieron los gritos subversivos; se fueron los que sobraban y, como antes otros ministros, los actuales sonríen ante el rumor y ante la pregunta maliciosa de los periodistas. Pero la incógnita sigue en pie. Cada hora nos hacemos una nueva pregunta que el Gobierno, por boca de sus ministros, contesta, retornándonos a la tranquilidad.

«No pasa nada». «El orden lo mantendremos a toda costa».

COPLAS DE SALDO

La Asociación

Ya se hizo la Asociación de periodistas locales, ya tendremos pronto casa para no andar por las calles como eternos peregrinos sin ilusión ni bagaje. La Asociación de la Prensa para defender la clase de los pobres galeotes es necesidad tan grande como regar los sembrados como querer a una madre como adorar las quimeras con las pompas imperiales y esperar que don Joaquín llente libros por el aire. Muchos creen que el periodista

es en la vida un primate y la realidad es más triste que una mesa sin manjares porque trabaja sin gloria y eleva a mil personajes y educa a las multitudes y sustenta vanidades mientras con un pobre sueldo que en su vida es doble cable va vendiendo el temporal entre las penas y el hambre. Pero no importa; es alegre y su optimismo es tan grande que de sus propios dolores hace un salneto agradable. La Asociación será fuerza y así todos los cofrades tendrán donde guarecerse cuando diluvie en la calle. FRAY LUCAS

FRAY LUCAS

SIXTO ESPINOSA OROZCO

SIXTO ESPINOSA OROZCO

SIXTO ESPINOSA OROZCO

SIXTO ESPINOSA OROZCO

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Una "constante" revolucionaria

Hay una «constante» en las revoluciones —empleamos la palabra «constante» en su sentido algebráico— que acaba de registrarse en la española: una alegoría popular febril, neuropática. Michelet describe el día 25 de Junio de 1789, en París: «Diez mil hombres gritan a la vez; diez mil luces en diez mil ventanas. Día de victoria. Fogos artificiales. Listas que se llenan de millares de firmas sin que nadie lea ni el encabezado. ¿Qué pasará mañana? ¿Cómo encauzar, cómo aprovechar el tumulto del entusiasmo?». Hemos escrito la palabra neuropática. Tras ella se engarza otra, la de psiquismo colectivo. Las masas no son como creen muchos únicamente la suma de los individuos que las componen. Fermentan en ellas sentimientos de los cuales participa cada sumando, casi sin quererlo y que, sin embargo, no le son extraños en lo inconsciente. Tal vez se halle en esto el secreto

de las mas inesperadas explosiones populares.

Existe una teoría, ya clásica. La vida social ejerce sobre el individuo, sin cesar, un trabajo de compresión; tiene deseos que no satisface, anhelos que refrena. El gran principio de la conservación de la energía es tan cierto en la vida moral y sentimental como en la física. Esos deseos insaciados, esos anhelos reprimidos, continúan obrando en los fondos oscuros del alma. Si la ocasión se presenta, se despiertan, imponentes.

Tal debe ser la génesis de las crisis en el terreno político, cuando un régimen ha durado mucho y se han ido almacenando pequeños descontentamientos que nunca pudieron traducirse en actos.

Cuando Bismarck declaraba: «La revolución está siempre latente en el pueblo», discernía qué virtualidad de desorden representa esa comprensión diaria ejercida por la ley.

Las víctimas hacen responsable de aquella al Gobierno. Por eso, cuando éste cae, la alegría, la satisfacción irrazonada, la embriaguez de la revancha.

En este punto, el talento de

los agitadores consiste en dar a estos espasmos casi animales de rencor social, nobles pretextos de ideología, de generosas fórmulas, de libertad de igualdad, de justicia, que bastan, forrados por paciente y subterráneo trabajo de conspiración, para conmover a todo un pueblo. ¿Luego? Danton, poco antes de subir a la guillotina, decía: «Vale más ser un pobre pescador que meterse a gobernar a los hombres». Ciertamente, cuando no se les enseña, como decía Pascal, a «saber pensar bien», es decir, justamente, percibiendo las condiciones necesarias de la paz social, profesando la aceptación de la realidad. Pero entonces ¿qué harían los explotadores de las neuropatías colectivas?...—P.

Del negocio uvero

Sobre la exportación de nuestras uvas a los mercados de Suecia y Noruega

Se va acrecentando de manera tan importante la exportación de nuestros barriles a los mercados de los países escandinavos que ya es llegada la hora de que los productores de uvas de esta provincia fijen su atención en punto tan importante al objeto de conseguir, por cuantos medios estén a nuestro alcance, todos aquellos beneficios que aquellos mercados pueden y deben proporcionar a la producción general y a los exportadores para dichos países, en particular.

Sería base muy principal para el mejor éxito y defensa de nuestras uvas en Suecia y Noruega, la agrupación en Almería de todos aquellos exportadores que vienen negociando con referidos países, pues esta dispersión egoísta y suicida en que vivimos hoy, solo sirve para dar armas al enemigo en contra de nuestros propios, vitales intereses. Bien pudiera ser punto de partida y base fundamental de esta agrupación, la fijación de un precio mínimo de oferta en cada una de las calidades de uvas verdes y uvas doradas, mediante compromiso formalmente adquirido y lealmente respetado.

Pero hay algo de mas alta consideración y conveniencia y sobre ello precisa fijar muy detenidamente la atención de los exportadores. Me refiero a «nuestra negativa a enviar barriles en consignación», a aquellos agentes, en cuyas manos entregamos, sin ninguna clase de garantía, y fiados siempre en una moralidad y una buena fe muy discutibles, lo que es producto de nuestro desvelo constante y nuestra atención permanente, porque es, así mismo, base y fundamento de nuestra economía y eje sobre que gira la vida entera de esta provincia.

Persona tan autorizada como el Consul de España en Gotemburgo, ha aconsejado según informe que tengo a la vista, la conveniencia de no enviar a los mercados suecos nuestras uvas en consignación.

Más si ello no fuera bastante, está la triste enseñanza que aquellos mercados nos han proporcionado en estos últimos tiempos. Yo invito a todos, absolutamente a todos los productores almerienses que hayan consignado libremente sus barriles a los mercados de Noruega y Suecia a que mediten sobre el éxito de su negocio y tengo la seguridad que una inmensa mayoría habrá sufrido los efectos de la poca seriedad de casi todos aquellos Agentes. Y no cabe buscar el parangón con los demás mercados de Alemania, Inglaterra, etc. porque ni el sistema de ventas es igual ni el crédito que de antiguo gozan los agentes o casas comisionistas, es lo mismo. En estos países las ventas se hacen en subasta, ante docenas de personas y la garantía de un catálogo fiscalizado mientras que en Suecia y Noruega la venta se hace del agente al comprador, sin más testigo que la conciencia de ambos.

Y es poco control este de la conciencia para algunas gentes... La gran aceptación, cada día más creciente, que nuestras uvas vienen despertando en los países a que me refiero ha hecho nacer una pléyade numerosa de agentes que constantemente caen sobre el producto de Al-

mería, con cartas y ofrecimientos de sirena, brindando sus servicios y encomiando las excelencias de aquellos mercados.

¡A fe que es bien cierta la información! Excelentes los mercados, si no por la excesiva capacidad consumidora por los altos precios a que se pagan nuestras uvas (35 coronas el barril de 21 kilos, o sea 87 pesetas según los informes del consul citado) excelentes los mercados, repito, pero detestable la organización en manos desconocidas, que sin persona que en nuestro nombre los vigile, hacen mangas y capirotos de las uvas, consignadas las cuales, y al creer sus informes, llegan picadas cuando no podridas, o llegan verdes cuando no robadas...

Y entonces llega el telegrama, ese trágico telegrama que ofrece un precio más irritante que ruinoso (con serlo mucho) y que es forzoso aceptar a regañadientes en evitación de que el agente según insinúa, «no encuentre comprador» a mayor precio que el ofrecido.

Y si el cosechero, convencido de la buena calidad y selección del fruto que consiguió y la escrupulosidad de la faena realizada, responde con la negativa a aceptar un precio de 10 o 12 chelines, no se hace esperar el segundo telegrama del agente: «Uvas mohosas, compradores se resisten pagar más, diga si reembarco Hamburgo».

¡Definitivo! Sobre un flete exagerado otro flete más. Y mientras, los barriles expuestos al aire y a la humedad en los muelles de destino; hasta que en la desesperada situación de desamparo en que el productor se encuentra, accede con un «Venda por lo mejor» que lleva dentro toda la amargura del fracaso y la ruina.

Veán pues los cosecheros de la provincia con cuanta razón sostenemos la necesidad de unirnos todos y llegar al acuerdo de «negarnos a enviar uvas en consignación» a aquellos mercados, según es consejo del Consul de España, razón de nuestra conveniencia y defensa de nuestros intereses.

Y basta por hoy. Otro día hablaremos sobre el deslumbrante pero ficticio sistema del «pago contra inspección de la mercancía».

UN EXPORTADOR

Cartas

Cada día recibo una carta de un amiguito desconocido galante y cordial. Es un lindo cuento de galantería.

Un día, como en los cuentos de hadas—una vez... a mi mesa de trabajo llegó una carta breve y concisa, en la que un hombre me pedía amistad para depositar, en mi pobre corazoncito de mujer sufrida, todas las penas de su vida sin amores hondos, y abundante de hondas tristezas.

Era una historia tan parecida a mi propia historia, que ni un momento vacile en otorgarle el don pequeño, pero del que soy avara, de mi amistad cordial y plena.

Y empezaron estas cartas cariñosas de un desconocido y lejano amiguito, que me dice cosas tan interesantes.

Voy descubriendo en él panoramas espirituales de insospechada riqueza efectiva, voy admirando su justeza de criterio, y la coincidencia de pareceres y apreciaciones hace mas íntima esta amistad cordial.

El me escribe unas cartas efectivas; su amistad toma matices de apasionada vehemencia y yo siento la emoción de su cariño a través de la distancia.

Es un cariño el nuestro muy especial y poco frecuente; un cariño fraterno, desprovisto de matices eróticos y de equívocos galantes. Un cariño limpio, de hermanos, espirituales, de simpatía franca y cordial.

Y yo escribo estas líneas para rehabilitar, siquiera sea con el solo ejemplo de mi caso, estas correspondencias iniciadas y sostenidas entre personas distantes y desconocidas, que por medio de una cordial correspondencia hallan el espiritual consuelo de una amistad, difícilísimo de encontrar en otra forma.

Y aun mas me mueve a hacerle la pregunta de una amiguita mia asidua lectora a una popular revista que comentando el

éxito logrado en dicha publicación por una sección de correspondencia entre lectores, me decía que ella temía a esas acciones porque generalmente acuden a ellas las curiosas histericas, las solteronas desesperadas y los buscadores de aventuras fáciles.

Claro que muchas veces eso ocurre y la histerica y la falsa soñación, y el afán de aventuras hacen que a estas secciones acudan personas poco sinceras; pero el hallazgo de una sola sincera y cordial, compensa del desagrado de los tropiezos anteriores.

Y si nó, al amor también acuden muchos insinceros; mis lectoritas guapas saben muchos de los galanteadores de mala fe, de las coquetearías interesadas de murjecitas ambiciosas, y de cosas capaces de afear ese sentimiento puro y delicado que nace tan adentro del corazón. Sin embargo, ¿hemos de renegar del amor por esto?

Sería absurdo, y la discreción y el sentimiento aconsejan seguir los dictados del corazón cuando el amor sincero y leal llama a nuestras almas; pues lo mismo con esta clase de correspondencias, cuando la aventura poco interesante acude a nuestro llamamiento, debemos alejarnos de nuestro camino, a nosotros viene una amistad leal y franca, ¿por qué cerrarle las puertas de nuestro corazón?

Y repito que, para rehabilitar estas correspondencias vaya el ejemplo de mi caso simpático y efectivo.

REGINA

(Prohibida la reproducción)

Bueno Vázquez Alonso

TRANSPORTES - APUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. - ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 10.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Perredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas	
Suma anterior	7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas "MI EXTRA"

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN - Glorieta de S. Pedro, 3. ALMERIA

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 - Almería

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata

ta Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID—

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	8	por 100
A tres meses.	3 y 1/2	>
A seis meses.	4	>
A un año.	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero 557'50 pesetas
Medio pasaje. 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Mañana en la de la Sagrada Familia.

Santos de hoy

La Conversión de San Agustín.—Santos Pío V. Papa; Angel Eutimio, Silvano, dcs; Crescenciana, Irene, mártires; Hilario, Nicetas, Eulogio, Teodoro, Máximo, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San Pío V. Papa, con rito doble y color blanco.

Nació San Pío V en el Bosco, villa pequeña del Estado de Milán, el año 1504, perteneciendo a la noble familia de los Gisleiris, originaria de Bolonia. Pasando por su pueblo dos religiosos de Santo Domingo, a su convento, donde recibió el santo hábito, y en breve tiempo hizo grandes progresos en el camino de la perfección. El Papa Paulo IV le nombró obispo de Nepi y de Sutri, en Toscana, y le elevó a Cardenal.

En el año 1565 fué colocado en la Silla pontificia, a solicitud de San Carlos Borromeo. Este Santo Pontífice fué restaurado de la Religión y defensor de la cristiandad en tanto grado, que favoreció con recursos cuantiosos a la escuadra que don Juan de Austria mandó contra la poderosa que levantó el sultán Selim II. La escuadra otomana, de 360 velas, se presentó con viento favorable en el golfo de Lepanto, y en su busca fué la escuadra cristiana, y enarbolando el estandarte de Cristo, que le dió el Pontífice, se cambió el viento, se libró el glorioso combate y perdieron los turcos 300 velas con 5.000 prisioneros rescatándose 20.000 cautivos. Fué en 7 de octubre de 1571. En este día dada la batalla, estando en Santo en conversación con los Cardenales se asomó a una ventana y dijo: «Dad gracias a Dios por la victoria». Catorce días después llegó la noticia, e instituyó la fiesta de Nuestra Señora de la Victoria o del Rosario. Murió en 5 de mayo de 1562 y fué canonizado por Clemente XI el 4 de agosto de 1711.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas Al recibir ayer en su despacho oficial a los periodistas el gobernador interino señor Pérez de Santiago les manifestó que le había visitado una Comisión de obreros de campo del pueblo de Roquetas, para exponerle sus deseos de que fueran mejorados sus jornales.

Hablando con el Alcalde

El alcalde señor Cranados Ruiz, manifestó ayer a los informadores locales que había llegado a sus oídos que los sepulcros del Cementerio cobraban una cantidad por abrir los hoyos, por lo que rogaba se hiciera constar que no hay derecho a pagar tal concepto, debiendo comunicarse a la Alcaldía cuando traten de hacerlo para poner las sanciones correspondientes.

El alcalde ruega al público en general que asista al mercado para hacer sus compras, que hagan el repeso de las mercancías que adquieran. También nos dijo que el propietario de unos terrenos del barrio de las Chocillas, le había ofrecido la cesión de éstos para la instalación de un lavadero, siempre que las aguas sobrantes se las concedan para el riego de su finca.

Añadió que había ordenado se anunciara la subasta para la construcción de un pozo en la Cañada. Por último dijo que había dado las órdenes oportunas para que por los dueños de casas se de comienzo a la construcción de pozos negros y limpieza de fachadas.

Inauguración de un Consultorio

Ayer mañana se inauguró el Consultorio Médico-Municipal de la calle de Galileo.

Quedó establecido los servicios en la forma siguiente:

A las nueve de la mañana, consulta por los médicos señores Godoy, Tortosa y practicante señor Díaz.

A las diez, doctores Banqueri y Ramirez, y practicante señor Gil.

A las once, doctores Llebrés y Rodríguez, y practicante señor García.

También se establece un servicio de vacunación y se proponen instalar diversas especialidades; entre ellas, como de más conveniencia, la de la vista.

Por el jefe de servicios médicos se propone la necesidad de habilitar la Casa de Socorro como Consultorio y la instalación de un tercero en el distrito. 6.º.

De quintas

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado soldado útil para todo servicio al mozo del reemplazo de 1930 José Pérez Valverde.

Contra el inquilinato

Don Rafael Canal Sánchez ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Obras

Don José Abad Novis y don José Martínez Requenas han solicitado licencia del Ayuntamiento para efectuar obras en las casas números 12 y 13 de la calle Granada y Méndez, respectivamente.

Una comisión especial

Hoy a las seis de la tarde se reunirá la comisión especial nombrada para cambiar la rotulación de calles de la capital.

Cambio

Don Joaquín Romero Granados ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando cambiar las cañales por tubos de desagües en la casa núm. 12 de la calle Marín.

De Hacienda

Por esta Depositaria-Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Alemán, don José Asencio Fuentes, Hijos de Ricardo Giménez, don Francisco Romero y Clases Pasivas.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 445 kilogramos; lanares, 11 reses con 58 kilogramos; cabrias, 33 reses con 250 kilogramos; cerdos, 2 con 55 kilogramos.

Total: 808 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 27'00 29'00 ptas. al detall de 0'30 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 1.300

Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país a 16'50 pesetas. Al detall, a 0'20 céntimos uno y a 0'17 céntimos y medio.

Le arañan por escandaloso

La guardia municipal presente en la Comisaría a Guillermo López Andújar (a) Nicola por mover un fuerte escándalo en la plaza de abastos. El detenido tuvo que ser asis-

tido en la Casa de Socorro de diferentes erosiones, que le produjo la esposa de Manuel Verdery.

Denuncias mutuas

Carmen del Aguila Gibaja y Antonio Belmonte, se han denunciado mutuamente en la Comisaría por malos tratos.

Traslado

Ha sido trasladado a Granada el agente de policía que estaba afecto a esta plantilla don Francisco López Pérez.

Multado

Ha sido multado por el Gobernador civil, en 50 pesetas, el espontáneo Francisco Pardo Ante por arrojarse al ruedo durante la corrida del pasado domingo.

Señal que se pierde

Manuel Zamora Villanueva entregó 25 pesetas a un tal Rafael como señal de un trato.

Como en la fecha no se ha llegado a efectuar la operación, el Manuel Zamora le ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Entre ellas

María Góngora Camacho y Adela García Fernández, sostuvieron una reyerta, produciéndose diversas erosiones leves de las que tuvieron que ser asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho dió cuenta en la Comisaría la guardia de Seguridad.

Bebe y no paga

Josefa Belmonte Clares denunció en la Comisaría a Nicolás Boga Crespo por regarse a satisfacer el importe de once botellas de cerveza que había ingerido.

Le rompen el parabrisa

A requerimiento de don Andrés Peregrin López fué detenido por la guardia de Seguridad Rafael Pardo Barbero por arrojarse una piedra al automóvil que conducía produciéndole la rotura del cristal del parabrisas.

Malos tratos

Eugenia Mira Escámez ha de-

nunciado en la Comisaría a Paca la de Ruano por malos tratos.

Aclaración

Hemos recibido la visita de una Delegación del Partido Comunista de Almería para rogar nos hagamos público como aclaración a las noticias publicadas referentes a ciertas denuncias sobre supuestos insultos, que lo único cierto de estas denuncias a la Policía es, que algunos comunistas han pedido particularmente explicaciones a algunos socialistas por las injurias y provocaciones que el día 1.º de Mayo les dirigieron, pues jamás serán los comunistas los provocadores, y que sólo quieren actuar en el terreno doctrinal pero sin tolerar las injurias y provocaciones que se les dirijan, como se las dirigieran el 1.º de Mayo con el propósito de originar un grave accidente haciéndolos responsables y como han hecho con motivo de su último manifiesto.

Un esposo «carinoso»

Joquina Gutiérrez ha denunciado en la Comisaría a su esposo porque éste le trató con tal «carifio» que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de erosiones leves.

Hacen un destrozo de 145 pesetas

Candelaria Felices Madrid, ha denunciado en la Comisaría que cinco individuos, cuyos nombres ignora penetraron en su establecimiento, haciendo un destrozo de botellas y otros objetos por valor de 145 pesetas. Además hirieron al dependiente Pedro Ortuño Ortiz.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor italiano «Doride» Málaga con carga general. Vapor «Isla de Tenerife» para Cartagena con carga general. El «Roberto R.» de Málaga con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor italiano «Doride» para Palamós con carga general. El «Isla de Tenerife» para Palmas con carga general. El «Roberto R.» para Barcelona con carga general y pasajeros. Vapor yugoeslavo «Rudnik» para Rotterdam con mineral. Pailebot «Diligencia» para Málaga en lastre.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió el juicio anunciado por denuncia del letrado que ejerció la acusación. En la sala segunda se celebró el señalado quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª.—Vista del incidente de apelación en el sumario especial del año 1931 por prevaricación.

Abogado: Sr. Fuentes. Procurador: Sr. Rda.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almazas dravillas perfectamente cercadas, confinadas y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40)

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. — AGENTE EN ALMERÍA: — Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumados, etc. SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS. Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ NÚM. 14 Informaciones telegráficas y telefónicas : de España y del Extranjero : : Noticias políticas y generales : : PRECIOS DE SUSCRIPCION Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

Estampa aragonesa Política baturra En el típico pueblo de Alcañiz, del más rancio sabor aragonés, molde de la verdadera raza baturra y en una de las riberas de su huerta fecunda, se hallaban sentados dos buenos y viejos amigos: Cirilo y Jorge. A su manera comentaban la actualidad española y la política entre trago y trago de su panzuda bota que iba poniéndose anémica y escualida. De pronto Cirilo, le dice a su compañero: —Oye Jorge. ¿Que ideica tienes tú en política? Jorge.— ¿Yo? Denguna. El trabajador no podemos ser mas que del que nos da el trabajo. Cirilo.— Güeno, bien, pero quío icir, una idea como icen los señóricos, entima, pa tú, pa tú adentro. Jorge.— Bien; ca uno piense como piense. Pero si el amo es republicano, no vas a icir tú, que eres munáquico, porque eso es lo mismo que quedate sin la pe rola. Cirilo.— Que ya te intiendo. Pero tú ¿que eres? Jorge.— ¿Yo? Un despreciao que no pue comer. Cirilo.— ¿Ripublicano? ¿Comanista? ¿Socialista? ¿Centralista? ¿De la U. M. N. Ch. I. ? ¿Libira? ¿Conservao? ¿Lagionario? Jorge.— Ridiós ande has aprendio toa esa doctrina de la política. Con tantos senderos, cualis quiera sabe uno ande está el atajo. Sabes lo que te igo, que no habia de haber mas que amarillos y encarnaus y a luchar de firme a ver cual trebaja mejor en España. Cirilo.— Has hablao pero que mucho bien Jorge. Jorge.— Nosotros Cerilo, mande de quien mande, de probes y trebajadores, no himos de pasar. Cirilo.— Pero esengañate, que marcha todo mul y asina vamos al «caus» como ice D. Liborio el boticario.

Cirilo.— ¡Ridiós! No cree niná su madre... A. GIL LOSTAL (Prohibida la reproducción) Servicios Médicos Hospital Provincial Médico: don José Soriano, Practicante: don Juan Cespades. Casa de Socorro Médico: don Domingo Ariés, Practicante: don Francisco Marques. De la provincia Le roban el mul Alhama.—El pasado día 30 le fué robado del cortijo «Los Laos» un mulo a Antonio Soler Lao. Desde esta fecha, la benemérita practica pesquisas para encontrar a los autores del robo. Denuncia Viator.—Don León Gil denunció a la Guardia civil que cuando se dirigía en automóvil a la finca de su propiedad, encontró que la carretera estaba interceptada por un alambre. Inmediatamente la benemérita comenzó las gestiones para encontrar al autor del hecho procediendo a la detención de Francisco Berenguer de 15 años que se confesó autor, manifestando que había colocado el alambre para que cayera un operario del señor que presentaba la denuncia, por existir resentimientos entre ambos. La autoridad se limitó a formular el correspondiente atestado, que entregó al juzgado competente. Lea siempre "Heraldo de Almería"